



**Gelsenkirchen**

Der Oberbürgermeister

| Mitteilungsvorlage                  |            |  |
|-------------------------------------|------------|--|
| <input checked="" type="checkbox"/> | öffentlich | <input type="checkbox"/> nichtöffentlich |
| Drucksache Nr.                      |            |  |
| <b>14-20/830</b>                    |            |  |

Referat, Auskunft erteilt, Telefon-Durchwahl  
50 - Soziales - Herr Kottkamp - 169-2622

Datum  
03.12.2104

---

|                      |                   |             |
|----------------------|-------------------|-------------|
| Beratungsfolge       | Sitzungstermine   | Top         |
| <b>Rat der Stadt</b> | <b>11.12.2014</b> | <b>15.6</b> |

---

---

Betreff

**Anfrage des Stadtverordneten Herrn Gatzemeier  
- Unterbringung von Flüchtlingen -**

---

Inhalt der Mitteilung

In der Sitzung am 6. November 2014 wurde unter TOP 15 folgende Anfrage gestellt:

„Herr Gatzemeier führte aus, aktuell erschienen täglich verschiedenste Meldungen zu Flüchtlingen in den Medien. In diesem Zusammenhang bitte er um die Beantwortung folgender Fragen:

1. In wessen Trägerschaft befinden sich die Gemeinschaftsunterkünfte an der Beckeradsdelle, der Zollvereinstraße, der Vohwinkelstraße, der Bergmannstraße, der Steeler Straße und am Nordring?
2. Sind an den vorgenannten Einrichtungen Sicherheitsdienste/-kräfte beschäftigt? Wenn ja, von welchen Firmen?
3. Hat es seitens der dort untergebrachten Personen in den letzten zwei bis drei Jahren Anzeigen wegen Misshandlung durch Sicherheitspersonal oder wegen anderer unrechtmäßiger Behandlung gegeben? Wenn ja, wie viele, mit welcher Begründung und gegen wen?
4. Falls Frage 3 mit ja beantwortet werden musste, welche Maßnahmen hat die Stadt ergriffen, um gegen die Missstände Abhilfe zu schaffen?“

Stellungnahme der Verwaltung:

Zu 1.:

Sämtliche Gemeinschaftsunterkünfte zur Unterbringung von Asylbewerbern und Flüchtlingen werden von der Stadt Gelsenkirchen unterhalten und verwaltet bzw. betrieben.

Zu 2.:

In der Gemeinschaftsunterkunft an der Beckeradsdelle wird stundenweise in den Abendstunden ein Wachdienst eingesetzt. Ausgeführt wird die Objektbewachung durch einen renommierten Wachdienst aus Gelsenkirchen. Bereits seit Jahren wird dieser Einsatz des Sicherheitsdienstes vorgehalten, um jeglichen Eventualitäten vorzubeugen.

Zu 3.:

Nein.

Im Übrigen ist darauf hinzuweisen, dass die Firma nur eigene Mitarbeiter einsetzt und keine Aufgabenübertragung auf andere Firmen (Kooperationspartner) erfolgt.

Frank Baranowski